

# 江苏女篮姑娘亚洲杯夺冠载誉回宁

老将金维娜:中国队的精神就是团结协作,不惧怕任何挑战

7月4日,刚刚跟随中国女篮勇夺亚洲杯冠军的江苏籍队员金维娜、罗欣棫、张曼曼飞抵南京禄口机场。在“热烈欢迎江苏女篮健儿亚洲杯载誉归来”的横幅前,江苏省体育局训练中心为三位队员献上了鲜花。

7月2日下午,2023年女篮亚洲杯决赛在澳大利亚悉尼举行,中国女篮以73:71击败日本队,时隔12年再次登上亚洲之巅。

现代快报+记者  
王卫/文 赵杰 储希豪/摄



个人都时刻做好上场的准备。”

亚洲杯赛程密集,打完半决赛,紧接着第二天就是最重量级的决赛,对于是否会感受到压力的问题,金维娜表示:“肯定会有,但我们的精神就是团结协作,不惧怕任何挑战。在赛场上,不惧怕任何对手,把拼搏精神完完全全地体现出来。”

这次亚洲杯夺冠,让金维娜收获良多,“自己是一位老队员,经验多了,在场上会比较稳定一些,波动不是很大,这也是我在队内一个比较特别的地方。”作为老队员,金维娜也希望能更多地带动江

苏女篮队内的年轻队员:“首先自己的言行举止要感染到年轻队员,也要从点点滴滴给她们传递正能量,在球场上给她们一些帮助,让她们的球技迅速成长。”谈到接下来的计划,金维娜表示先好好调整休息,“下一阶段就是亚运会,休整过后就全力备战了。”

## 新队员成长: 很荣幸能在这个团队

罗欣棫是一名00后球员,出生于2001年,这是她第一次代表中国女篮出战。第一次登上国际大

赛的舞台,就斩获了亚洲杯冠军,罗欣棫非常开心:“因为是第一次参加这种国际大赛,也是代表国家队第一次(参加比赛),心里还是非常激动的,获得这个冠军,我觉得来之不易,很荣幸能在这个团队。”

作为国家队的新人,罗欣棫的这次亚洲杯之旅自然收获不少,“江苏有老队员在里面,金维娜对我帮助很大,包括教练也会经常给我传授一些场上和场下的经验,都会跟我说很多。我觉得自己还是收获挺大的,特别是积累了不少在球场上的经验。”罗欣棫从小就在江苏成长,在她看来,在江苏女篮的训练和比赛对她来说至关重要,“在江苏队的训练对我来说是非常重要的一段经历,包括江苏的教练也都对我很好,教我很多东西,在我篮球的道路上给了我很多帮助。”

本次亚洲杯,张曼曼跟随中国女篮一同前往悉尼,虽然没有进入大名单,但仍然是中国女篮在训练和备战中的重要一员,她在接受记者采访时表示:“虽然我没有入选名单,但是看到队友们在场上拼搏,挺为她们感动的,毕竟是时隔12年再夺冠。”这次在悉尼见证中国女篮夺冠,也让张曼曼更加坚定了自己的目标:“现在我有了努力的方向,就是努力进入名单。其实身为国家队的一员,我很为队友们骄傲,在这个集体里,我也很自豪。”

## 老队员圆梦: 付出总有回报

作为本届亚洲杯的主力球员,金维娜在半决赛对阵澳大利亚的比赛中贡献力量,她全场比赛得到8分,帮助中国女篮74:60力克澳大利亚。在决赛中,金维娜出场23分钟,拿下2分5个篮板。

在接受现代快报记者采访时,金维娜回顾了夺冠经历,“过程肯定很艰辛,但是结果真的很高兴,就是付出总有回报。”她说,“中国女篮不是五个人在作战,是团队在作战,每

大满贯首次“一轮游”  
郑钦文:回去埋头苦练

当地时间3日,备受关注的中国新星郑钦文连输两盘止步温网女单首轮,连续7次大满贯正赛之旅首次“一轮游”。

20岁的郑钦文从去年澳网开始启动自己的大满贯征程,之前至少都会拿下一场胜利,最好战绩则是去年法网的16强。3日以24号种子身份迎战捷克的双打高手西尼阿科娃,最终以3:6、5:7告负。

郑钦文赛后说:“我觉得第一盘有很多机会,但那时候没有太进入状态。我觉得在草地上其实不应该被破那么多发球局,第二盘的时候我也犯了很多同样的错误。”草场三连败,郑钦文表示这个草地赛季确实不理想,“但没有办法,已经发生了,只能回去埋头苦练”。

今年法网止步第二轮后,郑钦文的教练换成了圈内赫赫有名的费塞特。这位比利时人过往执教的球员名单可谓星光熠熠,除了哈勒普、科贝尔等,最近一个是大坂直美。

名帅会不会让她背负更多压力?郑钦文认真思考了数秒才作答:“压力不管怎样都会有,但更重要的是应对压力的方式。虽然我草地赛季没有打好,但我也不会觉得自己(实力)就会下去。我还会埋头苦练,准备下一站。换团队肯定有影响,但我不觉得输了是教练的原因。”

据新华社

# 《消失的她》为啥能赢回“消失的观众”

## 从《唐探》《误杀》到《消失的她》,“陈思诚式悬疑”屡试不爽

2015年12月31日,陈思诚执导的电影《唐人街探案》上映,迅速掀起了一股观影热潮,豪取8.23亿元的票房成绩,接连打破当时多项纪录。随后几年,《唐人街探案2》《唐人街探案3》陆续面世,分别取得了31.88亿元、41.24亿元的票房成绩,让“陈思诚式悬疑”逐渐成为一个极具其个人风格的商业电影招牌。

而陈思诚并未满足于“唐探”

系列,他还监制了悬疑片《误杀》,该片于2019年末上映时,以黑马之姿勇夺贺岁档票房冠军。

再到今年上映的《消失的她》,陈思诚担任该片的监制及编剧,从中不难看出他一以贯之的悬疑偏好。异域犯罪、危险又迷人的女性角色,充满反转的故事、不断颠覆的人物形象,在故事进程中,抽丝剥茧地揭开一个个谜题,最终故事得解。

看过《消失的她》的观众不难发现,片中多数悬疑片段的设置,都是基于人物身份的反转完成的。影片一开始,男主角何非(朱一龙 饰)是寻找失踪爱妻的完美男人形象,陈麦(倪妮 饰)是全心全意为雇主服务的精英律师形象,而假扮妻子的神秘女人(文咏珊 饰)则是传统电影中蛇蝎女人的形象。随着剧情推进,人物身份被逐一揭开,何非是擅长伪装的

赌徒,陈麦是为了闺蜜复仇的戏剧导演,而神秘女人则是一个痛恨渣男的合格演员。陈思诚及导演崔睿、刘翔,正是通过这样的叙事手法,让整个故事悬念迭起。

网友“chihiro”评价道:“陈思诚对于悬疑题材的把握越来越成熟了,目前是国内顶级了,让我惊喜的是这部电影远超《误杀》系列,环环相扣更加紧密,2个小时无尿点,所以一定要先上厕所。”

## “反恋爱脑神作”,充满社会议题的叙事空间

“建议所有的‘恋爱脑’去看这部电影”“和男朋友一起去看的,本以为是爱情片,没想到看完吵了一架”……在《消失的她》的讨论区,能看到很多类似评论。

记者注意到,在关于爱情的讨论之外,片中女性在东南亚更

衣室离奇消失的桥段、片方购买孕妇泰国坠崖案版权等,这类高讨论度的社议题,也是《消失的她》能够维持高热度的原因之一。

该片导演崔睿曾在《对话〈消失的她〉》导演崔睿:希望有续集,甚至做成“消失的”系列》一文中

提及,“我非常喜欢给观众带来趣味性、悬疑感的类型电影,这里不仅可以深挖一些关于人性的探讨,也是对社会事件的解读。”他认为这部电影的内核是探讨两性关系,也探讨女性的安全问题,包括如何更理性地处理好自己的情

绪和情感。

虽然《消失的她》具有一定的争议性,让该片的评分由豆瓣开分的7.5跌至6.5,但该片的热度仍在继续,票房高歌猛进,成为近期难得的现象级电影,也将一些“消失的观众”重新找回来了。

## 朱一龙、倪妮所饰角色出圈,助力暑期档升温

电影《消失的她》中,演员的出色演绎也成为该片票房、口碑的一大保障。此前,朱一龙演绎的诸多角色,如《我和我的祖国》中的护旗手宋月强、《峰爆》中的隧道工程师洪翼舟、《人生大事》中的殡葬师莫三妹等,都拥有正直、善良的品质。而电影《消失的她》中,朱一龙则挑战了一个大家意想不到的反派角色。

在不久前的南京路演现场,

曾有观众向朱一龙提问:都说好演员都希望挑战一次反派角色,这次终于如愿,感受如何?朱一龙笑着回答道:“感受就是下次还拍。看见大家对这个人物咬牙切齿,看到大家喜欢这个故事,我真的很开心,演完之后还挺爽的!”

南京姑娘倪妮饰演的陈麦身上,同样有令人惊讶的反转。影片最后,当陈麦转身离开监狱的那一刻,此前的理智、清醒、隐忍都消失

了,真相水落石出,她的情绪终于得以释放。该片导演崔睿表示,“我觉得倪妮的表演是有层次的。这段戏是陈麦在整个故事中持续积压的一种释放,倪妮的哭戏令人心碎。”除此之外,文咏珊饰演的神秘女人角色也备受观众喜爱。

从《消失的她》的迅速破圈可以看到,剧本、角色、演员之间形成了良性互文,使得观众愿意为电影票买单,走进影院助力暑期



《消失的她》票房破25亿 来源:猫眼专业版